

在天目西社区活跃着这样的一些身影,他们或是身体力行,积极投入基层党建工作;或是真诚奉献,为公益事业发光发热;或是躬体力行,以文明家风筑共同家园;或是勇立潮头,在各行业各领城表现突出;他们心相通、愿相同,为打造"品质天目·智享家园"承担着各自的社会责任,此时此刻,他们有了共同的名字——天目西路街道"文明实践之星"。

何松洁:身边的心理专家

何松洁,中共党员,爱好心理学,国家二级心理咨询师,热心志愿服务,从2010年开始就是上海世博会志愿者讲师,12355团中央下属青少年心理援助热线咨询师,而在天目西社区,她还有一个更广为人所熟知的名字:小何姐姐。

进学校,为孩子点亮兴趣之灯

曾经,公立学校的心理健康教育资源比较 匮乏,小何姐姐设计了《心理小游戏进课堂》, 让孩子们在学中玩,玩中学,在紧张的学业中 释放压力。每年的爱心暑托班,她一定会出现, 给宝贝们带来精心设计的《"宝贝学会爱自 己"防范幼儿性侵害安全教育》讲座。带着暑 托班的孩子们《玩 OH 卡,说说成长的烦恼》。

进楼宇,为白领点亮倾听之灯

天目西的白领人群数量非常庞大,白领集中反映生活节奏快,工作压力大而"996"的工作模式,导致大部分白领没有时间去交友和恋爱。因此,小何姐姐为他们量身定制了"何须烦恼"栏目。线上,通过微信公众号你问我答,



解答各种心理困惑。线下,通过团体心理减压,引入了很多心理学的潮玩法——即兴戏剧创作、身心舞动疗法、OH卡牌潜意识投射,帮助白领不断认识自我,思考职业发展。

进军营,为士兵点亮指引之灯

前年,值守上海火车站的武警五中队指导员找到小何姐姐,反映军营生活比较封闭,战士们碰到婚姻情感问题常常束手无策。小何姐姐带着工作室擅长婚姻情感问题的老师去军营,帮助战士们认识两性关系,教授恋爱秘诀。

进社区,为群众点亮科普之灯

疫情防控期间,小何姐姐又以文明实践志愿者的身份为社区防控做出了很多努力:她主持的小何姐姐工作室开通了倾听热线为居民、社区工作者和白领的心理调适起到了支持作用;她对疫情工作中有可能出现的心理冲突做了解释和预警,帮助社区工作者更好地进行情绪管理,向所有的社区工作者开通了微信在线心理咨询和解压,让他们在不良情绪产生时可以有一个支持渠道;她持续关注疫情期间的社区防控及居民、工作人员心理健康,关注居家上课的社区青少年心理健康和做好涉外人群的居家隔离工作。

"我希望我就是社区工作中的那盏心灵之灯、温情之灯、倾听和陪伴之灯,为每一个在暗夜里摸索的人提供一点温暖和指引,为温情社区做一些事情。"就这样,通过四年的努力,"小何姐姐工作室"已经凝聚了115名专业人才志愿者,涉及心理咨询、法律援助、医疗服务、教育培训、人才发展、金融投资六大专业领域,通过6大品牌、四季公益活动不断为社区百姓服务。

(党群办)

王湑臻:平凡人家走出的"新时代好少年"

在中华新路上的一个小弄堂里,住着刚上初中的王清臻和他的妈妈、外婆和外公,12平方米的房间里住着四口人,家中除了家具之外便只剩下一条窄窄的走道。王清臻的课桌,是一台旧缝纫机,而缝纫机上的一张张奖状显得格外醒目。

"小标兵""艺术之星""小明星""新时代好少年",整整一墙壁的奖状,见证着王清臻一步一个脚印的成长,记录着他从小学一年级至今获得的全部荣誉。除了奖状,王湑臻还靠自己的荣誉为家里添置了许多物品。外婆杨佩芬自豪地说:"家里的台灯、床、拍立得都是王湑臻比赛、表演获得的奖品,谢谢老师们对他的肯定!"

王湑臻是上海戏剧学院附属静安学校的一名初中生。他品学兼优,作为街道团委帮困结对的青少年,一直对自己高标准严要求,是学校里、社区里有名的沪剧小王子。

6岁时的一个偶然机会,王湑臻在上海 沪剧院接触到了沪语、沪剧,便深深地爱上了



沪剧艺术,师从于上海沪剧院的优秀青年演员丁叶波。他在舞台上塑造过革命英雄王孝和、俊朗的梅家少爷梅海声、《罗汉钱》中憨厚老实的张木匠、《芦荡火种》中反派人物刁德一、《绣红旗》中反串江姐、《苗家儿女》中志愿参军的咔亮……由王湑臻塑造的人物形象总是生动形象,唱段深入人心。

历年来,王湑臻在各种比赛中脱颖而出, 例如星光宝贝全国总决赛铜奖等,使五湖四 海的观众都感受了海派文化的温婉、流畅,上海的传统文化通过这位阳光少年得以传扬。曾有评委夸奖他"小孙徐春",让他既激动又欣喜。

王湑臻自幼受到家人的熏陶热心于社区服务,他以自己的特色所长积极为社区贡献自己的一份力量,比如:依托天目西路街道学生社区实践指导站平台为长者综合照护家园的老人们开展慰问演出;进博会期间积极参与街道进博志愿服务队的启动仪式表演;参与建国 70 周年街道庆典活动表演等。

他曾坦言每个人的成长都会伴随着磨砺,而生活的乌云并未给这个家庭增添一丝阴霾,是家庭、社区的关怀让他在磨砺中得以成长、成材。

一曲《上海谣》讲述城市的变迁,一首《抗疫情》宣传危难时刻的平凡英雄。在新时代文明实践的道路上,开启多彩的舞台,创造美好的人生,王湑臻持续在探索、在努力……

(党群办)

F LE KR

8月11日下午,助业天 目·梦想起航——2020年天目 西路街道高校毕业生专场招聘 会在街道睦邻中心(北)顺利 举办。

通过前期的宣传招募和与 区就促中心的对接,此次招聘 会共有24家用人单位参加,提 供招聘岗位约100余个,涉及 财务、行政管理、安保、销售、软 件开发、物流等行业,提供面向 不同人群、不同学历、不同年龄 段的就业岗位。

招聘会现场,街道特邀"乐业上海"就业服务专家蔡永军、王翔为现场求职的高校毕业生提供就业、创业方面的指导,在就业政策、职业规划、观念转变等方面提供咨询服务,共为6名求职人员答疑解惑。就业促进中心老师现场为参加招聘会的应届毕业生提供职业指导。据统计,本次参加招聘会的人员中,应届毕业生有13人,初步达成就业意向41人。

面对当前就业形势严峻的情况,街道积极做好"六稳"之首"稳就业"的工作要求,高度重视各类人员的就业情况,定

期下沉居民区走访排摸疫情期间失业人员情况,通过多渠道收集发布辖区内企业招聘信息和利用社区资源匹配就业岗位的方式成功推荐就业,此次招聘会的召开也是推进就业的重要一步。

下一步,街道将做好此次招聘会的 初步意向人员的追踪服务,争取将意向 变为现实,帮助他们实现上岗就业,并探 索更广的覆盖和更多元的渠道,不断助 力各项就业工作。

(服务办)





夏日池塘里的『哲夏刚目前青摄犹青继的了味



欣赏更多美图 请扫一扫"老闸北周到"







工商银行上海市分行专栏

工商银行上海分行支持稳企业保就业

下商్5年上海分行在人民银行及相关部委的指导下,多措并举,加快促进驱资供需双方的有效对技,加入对重点行业和重点群体等各类市场土体的支持力度,推进企业融资效率提升,扩大金融支持企业复工复产稳就业的融资覆盖面。2020年上半年,工行上海分行、报疫情带来的不利影响,一方面加大信贷投放,普惠小僚企业贷款实践并增108亿元;另一方面经为对核,坚持不抽货不断资,累计为超过。1660户企业办理贷款延驻、转货或减期。同时,工行上海分行行。适业本外币贷款会额过、800亿元,重点支持受疫情影响较大的旅游和文化板块企业融资,或以为文化板块重点客户发行超短融和中票,协助每户银过四处联,外绝,工行上海分行将较推进以推荐名单内企业的金融支持工作,截至目前,已完成3批次共计98户企业的金融支持工作,截至目前,已完成3批次共计98户企业的强资等较对核,并根地企业具体证对相准施策。

工行上海分行通过一系列活动加快落实普惠客户服资

高水,包括举办"工级普惠行一普惠专家过小谈"主题宣传进动,为化"普惠梦想家园"工银微信公众号专栏宣传,推广普惠歌资服务小程序站户渠道,收集客户有效需求,为相关小微企业办理普惠贷款,启动"工级普惠行"司年先绝行动,以及邀请50家小级企业参加"127 尼线上广交会"等。

丁行上海分行将继续围绕金融助力"六稳""六保"丁

作要求,加强及用小徵企业支持 力度,提高信用授信额度、加人 利率优惠偏度、推出专项产品等 12项举措支持能企业保就业, 维较通过主动让利等措施的任 企业各项金融成本,扩大金融支 持企业融资的覆盖面, 开好"金融 融 18条"各项章、更有针对 性地扶;有于小墩企业,助力实体 经济有级健康发展。



欢迎关注工商银行上海市 分行官方敬信平台